Vlathématiques CM | Numération s |

Décomposer et encadrer les fractions

® On peut décomposer une fraction sous la forme d’une .......ccooeveevveeeenence.
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® On peut aussi S'@Ier ... e

o
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® On peut QUSSI .oueeecereeeeeere e, une fraction entre deux entiers consécutifs :
........... < 147<
\\~ ______________________________________________________________ ’/l
Ecris sous la forme d’'un nombre entieretd’'une fract_igrl i_n_fg’r_ieure
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Décomposer et encadrer les fractions ]
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® On peut aussi ... 20n it une fraction entre deux entiers consécutifs !
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Ecris sous la forme d’un nombre entier et d’une fraction inférieurea 1
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Les fractions décimales ]
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/IOO /]OOO .est ... W& Ny, ey

l se lit « un dixieme » : cela représente 1 part de 'unité partagée en 10 parts
égales

. se lit « un centieme» : cela représente 1 part de I'unité partagée en 100 parts égales

v Se it « un millieme» ; ..7..... se lit « un dix milliéme» ...

® Un nombre entier peut toujours s’écrire sous la forme d’une fraction
décimale :

& 1=.22 ..=200 -1000  -10000
10 100 1 000 10 000
® Voici les équivalences a connaltrei 3

- S-S - S PR
2 10 100 100 100
1 10 2
10 = ioere 10 = .20.. =30 .

100 100 100

® Pour comparer et L ranger des fractlons décimales, on les met

*>@car§>50et 50 40

\ 10 100 10 100 100 100 /

o

N N RS NN NN S NS S SN SN NS SN SN SN SN S SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN SN N SN N N N S SN N SN N N N N N SN SN S S S

1

s . 9 = e = s 3 s = aus
10 100 1000 10 100 1000 10 100 1000

== Décompose les fractions.
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Fraction décimale — nombre décimal ]

B e i
/’ \
I ® Une fraction décimale peut s’écrire sous la forme d’un :
: i
I 1
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I 1
I 1
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I |
' I
: centaines dizaines unités , dixieme centiémes 1
: 1 1 1 :
100 10 1 , — N I I
I 10 100 1000 :
: I
1 » :
' 1
[ \ I\ J |
: Y Y :
[ e e |
1 1
1 1
1 1
] !
I 63 !
| — = + —= I
I 10 .
) ombre se lit « six virgule trois dixiemes » ou « cing unités et trois dixiémes » :
1 1
] |
: ¥ Voici les équivalences a connaitre :
I 1
|
: 1 1 3 :
| - = N - = R - = L
1 2 4 4 !
\ y;
\\~ ______________________________________________________________ R4
1 Place les nombres décimaux correspondants a 52 ,49.62,78,57,85,69,81
P 10 10’10’10’ 10”10”10’ 10

L'y

\!

Z Ecris ces fractions sous la forme d’un nombre décimal

833 - ... 124 - . 12 - .. 54 - .. 24 = ...
100 100 10 10 100
9 = . 1258 - ... 643 - ... 12 - . 824 - ..

100 1000 1000 100 10
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Fraction décimale — nombre décimal

P4 .

10 10
51‘\% nombre se lit « six virgule trois dixiémes » ou « cinqg unités et trois dixiémes »

¥ Voici les équivalences a connaitre

I

1

1

1

1

1

1
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1

: 63 75 8

I 10 10
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: centaines dizaines unités dixieme centiémes milliemes
: 1 1 1
I 100 10 1 — N -
i 10 100 1000
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\\~ ____________________________________________________________ _/,
1 Place les nombres décimaux correspondants a 52 ,49,62,78,57,85,69,81
P 10 10’10’10’ 10’10’ 10’ 10

L'y

\!

Z Ecris ces fractions sous la forme d’un nombre décimal

124
100

1258 -
1000

12
10
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I
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une fraction décimale.

centaines dizaines unités , dixieme centiémes milliemes
1 1 1
100 10 1 ) — N I
10 100 1000
( J \
Y Y
52 453
= + + + = + — 4+ — —_—
1000 1000 1000 1000 1000 10 100 1000
= 52,453

A Dans 52,453 4 est le

52,453 se lit « 52 virgule 453»
52,453

e

de dixiemes

® Tout nombre entier peut s’écrire sous la forme d’un nombre décimal.
68 = 68,0 = 68,00 = 68,000...

[=

Trouve 5 nombres qui suivent.
a)2,32—-2,42-2,52, ............ ,
b)5,23-5,25-5,27, ............ ,

............ ) vtecsccsccse) sesssscssses) sssssssssse

------------ ) ®cesecscsces) ssecsecscese) ssecsscsccse)

c)7,329-7,326-7,323, ............ ) rernrerenne ) eereeeeeens ) eereeeeeens ) eeeeeeeeens ,

2

[S——

a) quatre unités et trois dixiemes

b) vingt unités et trente-deux

c) sept dixiémes

d) neuf centiemes

e) Seize unités et 3 dixiemes

Ecris sous la forme d’un nombre
décimal.

3

23

a) 702,3
b) 20,367
c) 1,273
d) 5231,7
e) 45,75631

Que représente le chiffre 7 dans
chacun de ces nombres ?

N R R S R R R

N
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® Un nompyw dwxmoﬂ est une autre facon de représenter

une fraction décimale.

centaines dizaines unités , dixieme centiémes milliemes
1 1 1
100 10 1 , — R I
10 100 1000
5 2 , 4 5 3
( ) ( J
Y Y
52 453 52000 400 50 3 4 50 3
= + + + =52+ —+ —+ —— =
1000 1000 1000 1000 1000 10 100 1000
= 52,453

52,453 se lit « 52 virgule 453 »

52,453
i

A Dans 52,453 4 est le CRA,%/L@ des dixiemes et 524 est le mmmﬁ:w de dixiémes.

® Tout nombre entier peut s’écrire sous la forme d’un nombre décimal.
68 = 68,0 = 68,00 = 68,000...

e
A o e e e

Trouve 5 nombres qui suivent.

[=>

a)2,32-2,42-2,52, .......... ) eerereeennns ) eereeenns ) eeeeenneees ) eeneenrees ,

b)5,23-5,25-5,27, ............ ) eeeeennneees ) eeeeenneees ) eerreneeens ) eeeeenenes ,

c) 7,329-7,326-7,323, ............ ) ereereenens ) eeeereenanns ) eeeeerreees ) eererereeens ,
Ecris sous la forme d’un nombre Que représente le chiffre 7 dans
décimal. chacun de ces nombres ?

a) quatre unités et trois dixiemes ............ a) 702,3 i e een e

b) vingt unités et trente-deux ............ D) 20,367 cereieiiiiiiiiicrr e
c) sept dixiemes ............ (o) A A T

d) neuf centiemes ............ d) 52317 e e
e) Seize unités et 3 dixiemes ............ €) 45,75631 .eiiiiiiiiiiiierre e,

8.
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® On peut encadrer des nombres décimaux :

N

® Pour comparer deux nombres décimaux,

® Sila partie entiere est la méme

dans les deux nombres

on compare déja

D alunitéprés;
D au dixieme prés: e,

D aucentieme prés: .eeeeeeeeee,

S au millieme prés ...

Compare avec<,>ou =

a.21,4 ... 21,40 d. 9,023 .......... 9,03 g.136,1 .......... 136,09
b.7,4.......7,05 e.20,5......... 20,500 h. 56,10 .......... 5,610
c.6,3 ... 6,28 f.5,2 ... 5,11111 i. 8,100........... 8,099
Encadre entre deux nombres entiers Encadre au dixiéme pres.
consécutifs. 3

............... <33,04< ... e < 65,56 L,
............... <7506< ... e <0296,63< L
............... <7,021< ... e < 3,041<
............... <386< ... e 0,59 <

' )
25 /\[) Boul = Gomme
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R4

® Pour comparer deux nombres décimaux,
on compare déja le W enligne
2549 > 247 car 25 > 24
® Sila partie entiére est la méme
on compare&» W décimale
45 <46 car O <6
473 <478 car 23 <28

® On peut ajouter des zéros pour avoir autant de chiffres apres la virgule

'
—— -

r

dans les deux nombres
164 >16328 car 16400 > 16,328
400 millismen > 328 millismes
® On peut encadrer des nombres décimaux :
a l'unité pres; 21<21,374< 277
au dixiéme pres : 213<21,374< 214
au centiéme pres: 2137 <21,374< 2138

au millieme pres ...

9 0 0 0

S R

1 Compare avec <,>ou =

o, a.214 ... 21,40 d. 9,023 ......... 9,03 g.136,1 ......... 136,09
b.7,4......7,05 e.20,5......... 20,500 h. 56,10 .......... 5,610
c.6,3..... 6,28 f.5,2 . 5,11111 i. 8,100 .......... 8,099
Encadre entre deux nombres entiers Encadre au dixiéme pres.

2 consécutifs. 3
............... <33,04< ... < 65,56 ...
............... <7506< ... <296,63< ...
............... < 7,021< ... < 3,041< ..o
............... <386< ... <0,59<

8.
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Arrondir les nombres décimaux

® Arrondir les nombres décimaux permet

® Sila partie entiéere est la méme
ON COMPATE woeevreee et cereeriee e eeeessaeeeaesanae

® On peut ajouter des zéros pour avoir autant de chiffres apres la virgule

dans les deux nombres
.................. RN or-| SRR <SR

® On peut encadrer des nombres décimaux :

] al'unité pres; veerreeerneenrennneen ] 21,374 < e,
[ au dixieme prés: e 21,374 < e,
(] aucentieme prés: e < 21,374 < e,

"] au millieme pres ...

O ——————— - —

1 Compare avec<,>ou =
—

a.21,4 ... 21,40 d.9,023 .........9,03 g.136,1 .......... 136,09
b.7,4.......7,05 e. 20,5 .......... 20,500 h.56,10 .......... 5,610
c.63......6,28 f.5,2 ... 5,11111 i. 8,100 .......... 8,099
Encadre entre deux nombres entiers Encadre au dixieme pres.

2 consécutifs. 3
............... <33,04< ... e < 65,56 e,
............... < 7506< ... e <0296,63< e,
............... < 7,021 . oo 3,041 .
............... <386< ... e <059 < L,

27 <) Bout x Gomme
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Arrondir les nombres décimaux

veenne... l@ plus proche ...

le plus proche, au

de ce nombre.

| BRSEN B
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i |
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T
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T i :;

AN
S au dixiéme le plus proche 5,436 est plus proche de 5,4 que de 5,5

S au centiéme le plus proche 5,436 est plus proche de 5,44 que de 5,43
(436 milliemes sont plus proches de 440 milliemes que de 430 milliémes)

al'unité la

plus

A Par convention 12,5 arrondi a 'unité donne 13

proche 5,436 est plus proche de 5 que de 6

12,25 arrondi au dixieéme donne 12,3

.
N o -

\
\~~ _____________________________________________________________ _,I
1 Arrondis au nombre entier le plus proche.
= Nombre | 21,4 7,15 | 134,7 | 82,23 | 6,68 7,4 0,59 1,32 |12,521
Arrondi
al'unité
2 Compleéte le tableau. 3 Compléte le tableau.
Arrondi a Arrondi au Arrondi a Arrondi au Arrondi au
Nombre . . Nombre . . .
I"'unité dixieme I"'unité dixieme centieme
3,17 100,10
41,92 21,818
0,74 5,801
1,81 39,923
952,31 58,09
28 69\ Boul = Gomme
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Arrondir les nombres décimaux

® Arrondir les nombres décimaux permet

4 érsaluen napidement Uondre de qrandewn d'un, néoulltat.

diccieme le plus proche, au cenlieme le plus proche ...

On obtient alors wne uoﬁe/um W de ce nombre.
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S au dixieme le plus proche 5,436 est plus proche de 5,4 que de 5,5

S au centiéme le plus proche 5,436 est plus proche de 5,44 que de 5,43
(436 milliemes sont plus proches de 440 milliemes que de 430 milliémes)

A Par convention 12,5 arrondi a 'unité donne 13

[=>

a I'unité la plus proche 5,

36 est plus proche de 5 que de 6

12,25 arrondi au dixiéme donne 12,3

Arrondis au nombre entier le plus proche.

L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L T Ty

N o -

Nombre | 21,4 7,15 | 134,7 | 82,23 | 6,68 7,4 0,59 1,32 |12,521
Arrondi
al'unité
2 Compleéte le tableau. 3 Compléte le tableau.
Arrondi a Arrondi au Arrondi a Arrondi au Arrondi au
Nombre . . Nombre . . .
I"'unité dixieme I"'unité dixieme centieme
3,17 100,10
41,92 21,818
0,74 5,801
1,81 39,923
952,31 58,09
29 69\ Boul = Gomme



